

PROFILOVÁ ZKOUŠKA Z ANGLICKÉHO JAZYKA

INFORMAČNÍ TECHNOLOGIE 18-20-M/01

STROJÍRENSTVÍ 23-41-M/01

STAVEBNICTVÍ 36-47-M/01

PROVOZNÍ TECHNIKA 23-43-L/51

Předmět:

Anglický jazyk

Školní rok:

2024/2025

Třída:

ITE4, STR4, POS4, NSD2

Písemná práce z anglického jazyka

Písemná zkouška z anglického jazyka se skládá ze dvou částí se samostatným zadáním v **celkovém minimálním rozsahu 200 slov**; písemná práce trvá **maximálně** pak **75 minut** včetně času na volbu zadání. Žák koná zkoušku rukopisně nebo strojově. Při konání písemné práce má žák možnost použít překladový slovník v listinné podobě, který neobsahuje přílohu věnovanou písemnému projevu.

Ředitel školy stanoví 1 nebo více zadání, která se žákům zpřístupní bezprostředně před zahájením zkoušky. Pokud je stanoveno více než 1 zadání, žák si po zahájení zkoušky 1 zadání zvolí. Zadání písemné práce obsahuje název zadání, způsob zpracování zadání, popřípadě výchozí text k zadání. Součástí výchozího textu k zadání může být i obrázek, graf. Zadání písemné práce jsou stejná pro všechny žáky daného oboru vzdělání školy. Písemnou práci konají žáci daného oboru vzdělání ve stejný den a čas. V případě stejného zadání písemné práce pro více oborů vzdělání školy konají ve stejný den a čas písemnou práci žáci těchto oborů. Váha písemné práce v rámci celé profilové zkoušky z anglického jazyka je 40 %.

Žák napíše jednoduché souvislé texty na známá témata nebo na témata z oblasti svých zájmů, témata související s běžným životem, prací, koníčky, aktuálním děním atd. Prokáže, že umí plynule vyprávět příběh nebo v hrubých rysech přiblížit obsah knihy či filmu a vylíčit své reakce, popsat zážitky a události, sny a stručně zdůvodnit a jednoduše vysvětlit své názory a plány a srozumitelně vyjádřit podstatu myšlenky. Dokáže k vyjádření používat širokou škálu jazykových funkcí a v jejich rámci reagovat.

S **kritérii hodnocení** budou žáci seznámeni nejpozději před zahájením zkoušky.

Ústní zkouška z anglického jazyka před zkušební maturitní komisí

Ředitel školy v souladu s rámcovým a školním vzdělávacím programem **stanoví 20 až 30 témat**. Témata jsou platná i pro opravnou zkoušku a náhradní zkoušku.

Ústní zkouška z anglického jazyka se koná před zkušební maturitní komisí.

Žák si vylosuje jedno zadání, zkoušku koná s pracovním listem. V jednom dni nelze losovat dvakrát stejné téma. Pracovní list dostává žák až po vylosování zadání. Váha ústní zkoušky v rámci celé profilové zkoušky z anglického jazyka je 60 %.

Příprava k ústní zkoušce trvá **15 minut**, při přípravě má žák možnost použít překladový slovník. Žák má možnost si během přípravy vypracovat poznámky a poté je při ústní zkoušce používat.

Ústní zkouška trvá nejdéle **15 minut**. Ústní zkouška z cizího jazyka se uskutečňuje formou řízeného rozhovoru s využitím **monotematického pracovního listu** obsahujícího více zadání ke konkrétnímu tématu. Součástí pracovního listu ke každé z otázek je i zadání ověřující **znalost terminologie** vztahující se ke studovanému oboru.

Kritéria hodnocení:

Ústní zkouška se skládá ze čtyř částí. Pro hodnocení zkoušky se používají následující kritéria:

- I. Zadání/ Obsah a projev
- II. Lexikální kompetence
- III. Gramatická kompetence a prostředky textové návaznosti
- IV. Fonologická kompetence

Každá ze čtyř částí zkoušky je hodnocena podle prvních tří kritérií, čtvrté kritérium je aplikováno na celou zkoušku. Každé kritérium je hodnoceno body na bodové škále 0 –1 –2 –3. Maximální dosažitelný počet bodů za každou ze čtyř částí zkoušky je 9 (tři kritéria po max. třech bodech), celkový **počet dosažitelných bodů** celé dílčí zkoušky (včetně započtení bodů za čtvrté kritérium, uplatněné na celou zkoušku) je **39** (tj. 36 + 3). **Hranice úspěšnosti je 17 bodů**. V případě, kdy je jakákoli ze čtyř částí ústního projevu v kritériu I. (Zadání/Obsah a projev) hodnocena počtem bodů 0“, podle dalších kritérií se ústní projev v dané části nehodnotí a výsledný počet bodů za tuto část ústního projevu je roven „0“.

V kritériu I. se uděluje „0“ v případě:

- nesplnění požadavků zadání: ústní projev se nevztahuje k zadanému tématu/ zadané komunikační situaci; nesplňuje požadavky na správnost a rozsah ověřovaných specifických /odborných znalostí či dovedností ve 3. části, ústní projev nelze hodnotit pro nedostatek znalostí jazyka.

Na základě novely vyhlášky č. 177/2009 Sb., o bližších podmínkách ukončování vzdělávání ve středních školách maturitní zkouškou, ve znění pozdějších předpisů, s účinností od 15. 10. 2020, byly projednány a schváleny změny v kritériích zadávání a hodnocení profilové zkoušky z anglického jazyka vedením školy zastoupeným zástupcem ředitele pro všeobecnou výuku Mgr./ Petrem Voženílkem dne 10.9.2024.


Mgr. Petr Voženílek
zástupce ředitele


Mgr. Jiří Viterna
ředitel školy

V Jeseníku dne 10.9.2024

Hodnocení ústní části profilové zkoušky z anglického jazyka

Maximální bodový zisk – 39 bodů

Klasifikační stupnice:

- 1 (výborný): 39 bodů - 35 bodů
- 2 (chvalitebný): 34 bodů - 29 bodů
- 3 (dobrý): 28 bodů - 24 bodů
- 4 (dostatečný): 23 bodů - 17 bodů
- 5 (nedostatečný): 16 bodů a méně